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Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerosi jokaiscen paperiin (myds mahdollisiin Hiteisiin, Kaikk

laskimet sallittuja. Ei spukirjallisuutta.

I. &) Miiiriti kuvan | kytkenniin lihibjiinnitteen Tunkiio vgee = S50 Pz ). kun operaatio-
vahvistimet ovat ideaalisia,

b) Mitoita ideaalinen mverloiva operaatiovahvistinkyikentd siten, ettii R, = 5481 ja kytkenniin
A = 10dB.

¢) Paljonko b-kohdan kytkenniin vahvistus muuttuu, jos muuten ideaalisella operaattovahvis-
timella on direllinen avoimen silmukan vahvistus 4, = 804087

d) Miki on suurin viiristyméton sinimuotoisen tulosignaalin taajuus, jos b-kohdan Kytkennin
ainoana cpiideaalisuutena on operaatiovahvistimen direllinen nousunopeus SE = ¥ Mak.
simiamplitudi on 5V.

TS S

Kuva 1:

2. Kuvassa 2 on lineaariseen vahvistimeen kytketty lihde (v,. B.) ja kuorma Ry,

a) Madrittele kuvan ginnitteiden ja virtojen avulla vahvistimen jinnitevahvistus A, ja virtavahvis-
tus A; sekd osoita. etta tehovahvistus (& on niiden tulo.

b) Purri vahvistimen sijaiskytkentd. joka muodostuu kahdesta vastuksesta (tulo- ja EibtGimpedanssi)
sekii jannitcohjatusta jinmitelihieesti.

¢) Laske vahvistimen lihtéimpedanssin £, suuruus. kun vahvistimen jinnitevahvistus 2, =
154Y kuormaan on A, = 20 - 1g (‘;’f) = G0dB. Vahvistimen jinnitevahvistus A = 1250,

d) Kuinka monta vahvistinia tarvitaan, ettii kvormaan saadaan vithintiGin 200mV jinnite, kun

v, =2mV,.A=10jaR, — R — R, — 4. K;? Miki on tilloin vahvistimien yhteenlaskettu
Jinnite- ja tehovahvistus desibeleni?



vahwistin kuonna

Kuva 2;

3. Vastaa lyhvesu:

a) Miten operaatiovahvistin kytketiifin jiinnitteenseuraajaksi? Piirmos riti.
b) Luettcle neljé operaatiovahvistimen epidideaalisuutta,

¢) Miten diodin ominaiskiyrii ja dynaaminen resistanssi littyviit toisiinsa?
d) Miten zener-diodi poikkeaa tavanomaisesta diodista?

e) Mitd tarkoitetaan transistorien biasoimnnilla eli esijannitykselld?

f) Hahmottele operaatiovahvistinkytkenti, jonka vahvistus St = 40.5.

4. Kuvan 3 Zener-regulaattorissa kuormavirta [y vaihtelee vililli 10mA...20mA. Mitoita re
sistanssi R niin. ewtd Zener-diodi pysyy ldpilvontialucella {virta [ on viihintiiiin 2mA), kur
syoltdjiinnite Ve vaihtelee vililli 10V, 12V, Zener-diodin jinnite Vz, — 617 ja dynaaminen re-
sistanssi r. = 1061,

b) Miten paljon lihiHjinnite Vi, muuattun sySubjinnineen Veon vaihdellessa?

¢) Miten paljon lihtbjinnite Vo munttun keosmavirran /g :n vaihdellessa?
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Kuva 3:




